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Indagine sulla didattica digitale

• Nell’anno scolastico 2018/19 FME Education ha portato avanti 
una nuova indagine rivolta ai genitori di ragazzi delle primarie e 
secondarie di primo grado. 

• Obiettivo della ricerca, indagare su cosa si aspettano le famiglie 
dagli strumenti per la didattica digitale. Partendo dal tipo di 
device messo a disposizione dei propri figli, abbiamo cercato di 
capire come i ragazzi usano questi strumenti e se sono percepiti 
come utili per affrontare lo studio a casa. Cerchiamo poi di 
capire cosa vorrebbero e cosa cercano i genitori per agevolare 
e supportare la vita scolastica dei propri figli.

• L’indagine è stata condotta da settembre 2018 a giugno 2019, 
su un campione di 22.500 genitori di studenti delle scuole 
dell’obbligo, tramite un questionario cartaceo distribuito e ritirato 
nei 72 Istituti Comprensivi di tutta Italia che nel suddetto periodo 
hanno aderito al progetto MyEdu School.



In famiglia disponete di:
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Vostro figlio possiede un dispositivo 
mobile?

Sì: 64%

No: 36%

Sì

No



Se sì, quale?

tablet: 45%
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entrambi: 15%
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Per quale scopo lo utilizza 
maggiormente?

ludico: 33%

didattico: 10%

entrambi: 57%
ludico

didattico

entrambi



Siete favorevoli all'utilizzo del 
dispositivo di vostro figlio in classe 
come supporto alle attività 
didattiche?

Sì: 85%

No: 15%

Sì

No



L'utilizzo della tecnologia secondo voi 
contribuisce a migliorare 
l'apprendimento di vostro figlio?

Sì: 87%

No: 13%



In che modo?
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Lo coinvolge di più del libro cartaceo Mantiene alta la sua attenzione E' uno strumento di inclusione e permette
di superare alcune difficoltà

Altro



Qual è la caratteristica principale 
che vi aspettate da una piattaforma 
didattica?
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Per quali materie vostro figlio ha 
bisogno di maggior supporto?
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Quale strumento vorreste avere a 
disposizione per supportare 
l’apprendimento di vostro figlio?
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Un tutor on demand che risponda a specifiche richieste di supporto Un formatore che guidi il bambino nei compiti e nelle ricerche

Un professionista che aiuti il genitore a supportare il bambino nei compiti Un insegnante che fornisca ripetizioni online



Quale servizio vi piacerebbe 
abbinare alla piattaforma didattica 
digitale?
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Un kit gioco per imparare e divertirsi sul campo Un’esperienza laboratoriale in un museo Uno strumento per la realtà aumentata e/o in 3D Un viaggio studio / un campus estivo



Regioni a confronto
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Dispositivi in famiglia: 
distribuzione piuttosto omogenea

PC Tablet Smartphone
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Figli che possiedono un dispositivo 
mobile: Campania prima con il 74% e il 
Veneto ultimo con 53%
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Per quale scopo i ragazzi usano il 
device tecnologico? 
Principalmente i ragazzi usano tecnologia per scopi 
ludici. Il solo uso didattico è molto basso.
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LUDICO DIDATTICO ENTRAMBI
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Genitori favorevoli o no all’uso della 
tecnologia in classe per usi didattici
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Secondo la propria esperienza, la 
tecnologia aiuta a migliorare 
l’apprendimento?
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Primaria vs 
Secondaria



Figli che possiedono un dispositivo 
mobile:
secondarie solo il 7% non ha un device elettronico, mentre alle 
primarie sono il 43% a non averlo
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Per quale scopo i ragazzi usano il 
device tecnologico? 
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Quale caratteristica principale vi 
aspettate da una piattaforma 
didattica?
Per le secondarie è più importante il che la piattaforma sia di supporto ai 
compiti e allo studio, per la primaria invece prevale l’apprendimento mentre il 
bambino sta facendo delle attività divertenti
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MyEdu a scuola

• Ad oggi, il progetto MyEdu School ha coinvolto 610 scuole, 160 
Istituti Comprensivi di tutta Italia, che corrispondono a un 
totale di circa 100.000 ragazzi dai 6 ai 13 anni e 13.000 
insegnanti.

• Per tutti gli insegnanti e gli studenti delle scuole è stato 
predisposto l’accesso ai contenuti dell’ambiente didattico 
digitale MyEdu School per fare lezione in modo nuovo e 
partecipativo.

• Le scuole sono state dotate di una classe virtuale composta da 
tablet per permettere a docenti di fare lezione in classe in modo 
innovativo monitorare l’andamento di ogni studente.



• Oltre 160 istituti comprensivi

• 100.000 ragazzi dai 6 ai 13 anni

• 13.000 insegnanti

26

MyEdu a scuola



FME Education

Una risposta alla scuola del futuro 
per gli insegnanti, le famiglie e i bambini

I nostri canali

• Sito corporate: www.fmeeducation.it

• Sito prodotto: myedu.it

• Seguici su Facebook! @FMEeducation

Contattaci!

• Tel: 02/30076303

• Email: myedu@fmeeducation.it

http://www.fmeeducation.it/
http://www.myedu.it/
https://www.facebook.com/FMEeducation/
mailto:myedu@fmeeducation.it
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